

## ПРЕСС-ЦЕНТР ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

## ШИТУ ИНТЕРЕСОВ РЫБАКОВ И НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

... две законодательные инициативы по внесению изменений в федеральные законодательства рассмотрели члены Комитета по экономическому развитию Сахалинской областной Думы. Их внес председатель Комитета Владимир Воронцов. Одна из инициатив касается Лесного кодекса РФ. На сегодняшний день в нем отсутствует норма, регулирующая выделение лесных участков под объекты промышленного рыболовства. Между тем, эта норма характерна для всех прибрежных районов Дальнего Востока. По данным Администрации Департамента лесов и особо охраняемых природных территорий только в области 56 предприятий уже подали заявки на предоставление им лесных участков для размещения рыболовецких станов.

Правка, вносимая в статью 25 Лесного кодекса, устанавливает право на размещение в лесах объектов промышленного рыболовства на основании договоров аренды. Предлагается также разрешить возведение на рыболовецких станах временных сооружений и благоустройство территории.

Другая законодательная инициатива относится к рыболовству в научно-исследовательских и контрольных целях. Ранее рыба и морепродукты, добываемые для науки, после проведения необходимых исследований использовались в производстве пищевой и технической продукции. Теперь же введенная в 2009 году норма федерального закона о рыболовстве обязывает уничтожать добытые морские биоресурсы, состояние которых не позволяет выпустить их обратно в море или произвести какую-либо продукцию. Ранее такие биоресурсы успешно перерабатывались в муку, пользовавшуюся большим спросом в животноводстве.

Теперь же научные организации на сортировку, транспортировку, хранение и утилизацию вынуждены использовать средства, выделяемые из федерального бюджета, предназначенные на исследования. Потому с 2009 года объем морских научных исследований был сокращен наполовину, что привело к снижению качества мониторинга и уровню прогноза объемов допустимых уловов. Следствием этого может быть сокращение промыслового рыболовства, банкротство предприятий. Чтобы избежать таких последствий, предлагается вернуться к практике использования в хозяйственных целях водных биоресурсов, выловленных в научно-исследовательских и контрольных целях.

Члены думского Комитета законодательные инициативы В. Воронцова единогласно поддержали. Теперь их вынесут на суд пленарного заседания, которое состоится в марте.

Т. БОЧАРОВА,

Пресс-центр Сахалинской областной Думы

## РЕГИОНАЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛИ ИМЕЮТ ПРАВО НА ВЫБОР

На прошедшем заседании Комитета по государственному строительству, регламентации и местному самоуправлению депутаты Сахалинской областной Думы обсудили проект Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации". Разработчик данного законопроекта предложил все парламенты в регионах сделать однопалатными.

На сегодняшний день от двухпалатной структуры отказалось большинство законодательных органов. И только два субъекта (Республика Тыва и Свердловская область) имеют две палаты в своих Собраниях. Согласно Федеральному закону "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов власти субъекта Российской Федерации" решение в региональных парламентах принимается большинством голосов от избранного числа депутатов. В двухпалатном - все законы, за исключением налоговых и бюджетных, принимались одновременно работающей палатой, что противоречило вышеизказанному Федеральному закону. В итоге нормативные акты необходимо было принимать на совместных заседаниях палат. Двухпалатная система в субъектах РФ, по мнению автора законопроекта, не способствует эффективной работе представительных органов власти и их содержание обходится дороже. Законопроектом он предлагает унифицировать региональные парламенты, оставив только однопалатные законодательные органы. Члены Комитета при обсуждении данного вопроса пришли к мнению, что региональных законодателей должно быть право на выбор структуры своего представительного органа, и приняли проект Федерального закона к сведению.

Регина ПОПОВА

## КЛИМАТ - ОДИН НА ВСЕХ

Члены Комитета по социальной политике Сахалинской областной Думы поддержали обращение своих коллег из Законодательного Собрания Республики Карелия, предлагающих включить период прохождения военной службы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним областях в стаж работы, дающий право на досрочное начисление трудовой пенсии.

Обращение карельский парламент направил в адрес Председателя Комитета по проблемам Севера и Дальнего Востока В. Пивненко и члену Совета Федерации В. Федорову. По мнению карельских депутатов, военная служба является единственностью трудовой деятельности, и потому негативное воздействие северного климата и отдаленность территории на военнослужащих оказывают такое же воздействие, как и на гражданских. С этим вопросом военные пенсионеры не разились в судебные органы, доходили до Конституционного Суда, вердикт которого был таков: необходимо, прежде всего, внести соответствующие изменения в законодательство. Учитывая актуальность темы, поднятой карельским парламентом, для нашей области, члены Комитета единогласно одобрили обращение, вынесли его на рассмотрение Совета областной Думы с рекомендацией - поддержать.

Татьяна БОЧАРОВА,

Пресс-центр Сахалинской областной Думы

## Депутатов пригласили в Правительство

Депутаты Сахалинской областной Думы во время встречи с Губернатором и членами регионального Правительства обсудили ряд важнейших социально-экономических вопросов.

Председатель Сахалинской областной Думы В. Ефремов, его заместитель А. Кислицин, а также руководители думских комитетов провели встречу в Правительстве Сахалинской области с Губернатором и членами Правительства. В течение двух часов областные парламентарии задавали Губернатору и министрам самые насущные вопросы, касающиеся социальной политики, строительства, газификации, бюджета области, а также обустройства дачных поселков.

## ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

## В ЭТОМ ГОДУ ПЛАНИРУЕТСЯ ПОСТРОИТЬ, ОТРЕМОНТИРОВАТЬ И РЕКОНСТРУИРОВАТЬ СВЫШЕ 115 КМ АВТОДОРОГ В САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Губернатор Сахалинской области Александр Хорошавин проинспектировал ход дорожного строительства и реконструкции автодороги "Южно-Сахалинск - Оха". Накануне он побывал на трех участках трассы (189-197 км, 217-224 км, 275 км), где ведутся работы, встретился с руководителями строительных компаний. В поездке главу региона сопровождал первый заместитель Председателя Правительства Сахалинской области Сергей Шередекин.

Ход дорожного строительства и реконструкции транссахалинской магистрали находится под особым контролем Губернатора Александра Хорошавина. Реконструированная трасса улучшит автомобильное сообщение между севером и югом острова, сахалинскими районами, что придаст дополнительный импульс их социально-экономическому развитию. В настоящее время завершено строительство одного из самых сложных участков трассы "Южно-Сахалинск - Оха" от 189 до 197 км. Новая дорога пролегла по морской акватории вдали от селе- и лавиноопасных участков сопок, что повысило ее безопасность для водителей. Строители отвоевали у моря площадь около 8 гектаров, отсыпав ее миллионом тонн грунта. Ежедневно в течение года здесь работают 60 самосвалов. Был построен уникальный путепровод над железной дорогой. В этом году данный участок трассы протяженностью 8 км планируется заасфальтировать. Всего же "в асфальте" будет построено и реконструировано около 37 км транссахалинской магистрали. Масштабные работы сейчас ведутся на трех участках между городами Макаровом и Поронайском, где дорога отсыпается и выравнивается. Задействовано несколько десятков единиц спецтехники. Целый комплекс мер посвящен повышению безопасности водителей - корректируется форма склонов некоторых придорожных сопок с целью ликвидации селе- и лавиноопасных участков. Как отметил Губернатор Александр Хорошавин, несмотря на падение доходной части областного бюджета в этом году, поставленная им ранее задача - заасфальтировать участок транссахалинской магистрали от Макарова до Поронайска к 2011 году - должна быть выполнена. Кроме того, по его словам, руководителям муниципалитетов необходимо заняться сносом брошенных зданий, расположенных вдоль дороги. Губернатор также заявил, что модернизированная трасса "Южно-Сахалинск - Оха" пойдет далее на север через Поронайск, а не в обход этого населенного пункта, через поселки Гастелло и Тихменево. Это является важным условием для экономического развития Поронайского городского округа. Всего в 2010 году на строительство, реконструкцию и ремонт областных и муниципальных автодорог общего пользования направляется более 4 млрд. рублей. Планируется построить, отремонтировать и реконструировать свыше 115 км автодорог. Продолжится реконструкция дорог "Ильинское - Углегорск", "Ноглики - Оха", "Южно-Сахалинск - Невельск" и ряда других.

## ГУБЕРНАТОР АЛЕКСАНДР ХОРОШАВИН ПРОВЕЛ ЗАСЕДАНИЕ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Обсуждались вопросы антитеррористической защищенности объектов массового пребывания людей в Сахалинской области, а также обеспечения безопасности при подготовке и проведении праздничных мероприятий, посвященных 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Как было отмечено, в этом году в островном регионе будет действовать региональный штаб силовых структур для обеспечения безопасности при проведении Дня Победы. По мнению Губернатора Александра Хорошавина, данный штаб должен продолжить свою работу и после майских праздников, выполняя свои функции в дни проведения на Сахалине международных мероприятий, приуроченных к окончанию Второй мировой войны в начале сентября этого года. Глава островного региона также отметил, что к началу праздничных мероприятий, посвященных 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и окончанию Второй мировой войны, все силовые структуры должны перейти на усиленный режим службы. По его словам, необходимо уделить особое внимание и противопожарным мероприятиям в местах с массовым пребыванием людей. При этом, подчеркнул Губернатор, важно, чтобы проверки учреждений культуры, в том числе районных ДК, на соответствие требованиям пожарной безопасности были проведены заранее и не сорвали бы организацию праздников.

## МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ И ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА РФ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

Подписано Соглашение о сотрудничестве между Министерством экономического развития Сахалинской области и Южно-Сахалинским отделением Сберегательного банка России.

В здании Правительства Сахалинской области состоялась встреча представителей Министерства экономического развития Сахалинской области и Южно-Сахалинского отделения № 8567 Сберегательного банка, на которой шла речь о проблемах развития малого и среднего бизнеса на территории Сахалинской области и путях их решения. Обсуждались механизмы государственной поддержки, планируемые к реализации в течение 2010 года, а также в перспективе на ближайшие несколько лет. Итогом встречи стало Соглашение о сотрудничестве между Министерством экономического развития Сахалинской области и Южно-Сахалинским отделением Сберегательного банка. Документ своими подписями скрепили министр экономического развития Сахалинской области Сергей Карпенко и исполняющий обязанности управляющего Южно-Сахалинским отделением Сберегательного банка Денис Савенко. После официальной церемонии подписания Сергей Карпенко предложил специалистам Сбербанка принять участие в серии семинаров для предпринимателей в муниципальных образованиях области. Отделение Сберегательного банка на протяжении ряда последних лет принимает активное участие в реализации программ государственной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса и вносит значительный вклад в развитие предпринимательства на Сахалине. Совместные усилия органов исполнительной власти и самого крупного кредитора субъектов малого и среднего предпринимательства помогут более детально разобраться в проблемах развития бизнеса и найти механизмы их решения.

Губернатор и министры подробно ответили на все вопросы законодателей. По итогам встречи Губернатор дал ряд поручений и сообщил, что в ближайшее время будет подготовлен протокол рабочей встречи с депутатами, все пункты которого представители законодательной и исполнительной власти будут неукоснительно выполнять в интересах населения Сахалинской области.

Пресс-центр областной Думы